

УТВЕРЖДАЮ  
Начальник Отдела МВД  
России по г. Осинники  
подполковник полиции  
Г.В. Докучаев

**Информационно-аналитическая записка  
старшего участкового уполномоченного полиции пункта полиции  
«Высокий» Отдела МВД России по г. Осинники старшего лейтенанта  
полиции В.А. Цилих отчета перед населением административного  
участка № 15 по итогам 2023 года.**

На состояние преступности значительное влияние оказывают социально-экономические и иные факторы. Снижение жизненного уровня части населения, не желание населения трудоустраиваться, коммерциализация сферы досуга и отдыха, резкое ослабление или полное прекращение воспитательной работы с детьми и подростками по месту жительства, безудержное распространение пьянства и алкоголизма, наркомания, пропаганда с теле - и киноэкранов насилия и жестокости, норм поведения, которые противоречат общественной морали, отсутствие эффективного законодательства - все это негативно влияет на эффективность работы по укреплению правопорядка.

Поэтому криминологическая обстановка на территории Осинниковского городского округа остается сложной.

На обслуживаемой мной территории проживают лица, состоящие на профилактическом учете в полиции, а именно 8 поднадзорных лица, 1 формально попадающий под административный надзор, 16 условно - осужденных, 1 «семейный дебошир», 1 больной алкоголизмом. За лицами данной категории осуществляется постоянный контроль в виде проверок по месту жительства, а также проводятся профилактические беседы о недопущении совершения преступлений и правонарушений, о недопущении злоупотребления алкоголем, семейно-бытового дебоширства, разъяснение об ответственности за совершение преступлений в состоянии опьянения, а также что это является отягчающим обстоятельством.

За 12 месяцев 2023 года на административном участке раскрыто 9 преступлений, выявлено 83 административных правонарушений.

В ходе работы на административном участке до граждан доводится информация о недопустимости какого-либо обмена денежных средств вне учреждений банковской системы, об исключении фактов свободного допуска в квартиры и домовладения незнакомых (малознакомы) лиц, приобретения у таких лиц различных медицинских приборов и товаров народного потребления, о фактах телефонного мошенничества и иных мошеннических действий. Уделяется внимание вопросам соблюдения бдительности, мер личной и имущественной безопасности, а также разъясняются действия граждан при

совершении в отношении них подобных преступлений, порядок обращения в правоохранительные органы.

Хочу обратиться к населению с целью активизации мер бдительности и самозащиты, как собственной безопасности, так и сохранности имущества. Прошу не пренебрегать возможностью установления в частных дворах и домах, объектах потребительского рынка, систем видеонаблюдения. Позаботиться о безопасности своего жилья, удостоверившись в исправности дверных замков, установке металлических решеток на окна домов, соблюдая правила пожарной безопасности.

Также владельцам автотранспорта советую уделить особое внимание защите своего имущества: не оставлять автомашину без присмотра, особенно в ночное время, оборудовать ее блокирующими и сигнальными устройствами, использовать для сохранности гаражи. Уходя, запирать двери, закрывать окна, не оставлять в салоне ценные вещи и документы.

Одним из факторов, существенно усиливающих криминогенность обстановки по-прежнему является пьянство. Основное количество преступлений совершаются гражданами в состоянии алкогольного опьянения, особенно преступления, совершенные на бытовой почве. Профилактическую работу с лицами, злоупотребляющими алкогольными напитками сейчас вести особенно трудно, так как исчезли учреждения, оказывающие временную помощь лицам, находящимся в алкогольном опьянении, а также учреждения принудительного лечения от алкоголизма. Индивидуальные беседы, штрафы помогают далеко не всегда, так как поместить гражданина в медицинское учреждение для прохождения лечения от алкоголизма возможно только с его добровольного согласия и инициативы его родственников.

Наша общая боль - это преступность и правонарушения, в которых виновны несовершеннолетние, но почти в каждом случае явно просматривается вина взрослых.

Следует также обратить ваше внимание на поведение иностранных граждан, проживающих на территории нашего городского округа, а также лицах, употребляющих или распространяющих наркотические вещества.

В этой связи хочу подчеркнуть, что одной из приоритетных задач полиции является взаимодействие с населением. Чем больше поступает от населения информации о лицах, ведущих себя подозрительно, фактах нарушения общественного порядка, готовящихся и совершенных преступлениях, тем эффективнее будут приниматься правовые меры, и реже будут задаваться вопросы, а где же была полиция.

Однако не всегда население, в лице очевидцев и свидетелей правонарушений, желает, оказать помощь правоохранительным органам в борьбе с преступностью (отказываются давать письменные показания и являться в суд, что дает правонарушителю возможность уйти от ответственности).

Для вас и для меня необходима постоянная связь и взаимная информированность в борьбе с преступностью и правонарушениями, чтобы уберечь себя, своих детей, родных и близких, свое имущество от преступных посягательств.

Для оперативной связи как со мной лично, так и с представителями Отдела МВД России по г. Осинники предлагаю записать следующие телефонные номера: телефон дежурной части (838471) 5-15-86, ОУУП и ПДН 5-14-10, 8-9-306-05-80.

Напоминаю, что приём граждан проводится по адресу: г. Осинники ул. Кирова, 1 (вторник и четверг с 17 до 19 часов, в субботу с 15 до 16 часов).

Спасибо за внимание!

Старший участковый уполномоченный полиции  
пункта полиции «Высокий»  
Отдела МВД России по г. Осинники  
старший лейтенант полиции



В.А. Цилих